

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования

(ФГБОУ ВО «КГЭУ»)

высшего образования «КАЗАНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ»

УТВЕРЖДАЮ

Ректор

Э.Ю. Абдуллазянов

кгэу 20.02.2017

положение

О СТИПЕНДИАЛЬНОМ ОБЕСПЕЧЕНИИ И ДРУГИХ ФОРМАХ МАТЕРИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ СТУДЕНТОВ И АСПИРАНТОВ ФГБОУ ВО «КГЭУ»

ПРЕДИСЛОВИЕ

Разработано начальником УМУ Зариповой С.Н., начальником УЭ Усановым И.А., ведущим инженером УМУ Сафиуллиной Д.Г., председателем Первичной профсоюзной организации студентов и аспирантов КГЭУ Афанасьевой М.С.

РЕКОМЕНДОВАНО к утверждению решением стипендиальной комиссии университета ФГБОУ ВО «КГЭУ» от 16.02.2017, протокол №9

ПРИНЯТО решением Ученого совета ФГБОУ ВО «КГЭУ» от 20.02.2017, протокол №2

ВВЕДЕНО в действие с 01.03.2017 г. взамен Положения, утвержденного решением Ученого совета КГЭУ от 26.01.2012, протокол №2

Периодичность ПЕРЕСМОТРА Положения по необходимости.

Положение соответствует требованиям ИСО 9001:2015 и СТО СМК УД-16 «Управление документацией»

Документ является собственностью ФГБОУ ВО «КГЭУ» и не подлежит передаче, воспроизведению и копированию без разрешения руководства университета

П 4010-16	Выпуск 2	Изменение	Экземпляр	Лист 2/26

СОДЕРЖАНИЕ

Предисловие	2
1. Область применения	4
2. Нормативные ссылки	4
3. Сокращения	5
4. Термины и определения	5
5. Общие положения	6
6. Порядок назначения и выплаты обучающимся государственных стипендий, именных стипендий и других форм материальной поддержки	8
7. Социальные пособия	19
8. Заключительные положения	19
9.Ответственность.	20
10. Изменения	20
11.Согласование, хранение и рассылка.	20
Приложение 1	21
Приложение 2	22
Приложение 3	23
Приложение 4	24
Лист ознакомления	25
Лист регистрации изменений	26

1. ОБЛАСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ

- 1.1. Настоящее Положение определяет порядок назначения и выплаты стипендий и других форм материальной поддержки обучающимся по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета студентам и аспирантам федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Казанский государственный энергетический университет» (далее университет, КГЭУ)
- 1.2. Настоящее Положение является документом системы менеджмента качества КГЭУ.
- 1.3. Настоящее Положение обязательно для применения во всех структурных подразделениях КГЭУ, осуществляющих учебный процесс.

2. НОРМАТИВНЫЕ ССЫЛКИ

2.1. Настоящее Положение разработано в соответствии с нормативными правовыми документами:

Федеральным законом Российской Федерации от 29 декабря 2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

Федеральным законом от 03.07.2016 № 312-ФЗ "О внесении изменений в статью 36 Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации";

Постановлением Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2016 г. №1390 «О формировании стипендиального фонда»;

Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 27 декабря 2016 **№**1663 «Об утверждении Порядка назначения Γ. государственной академической стипендии (или) государственной И социальной стипендии студентам, обучающимся по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, государственной стипендии аспирантам, ординаторам, ассистентам-стажерам, обучающимся по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, выплаты стипендий слушателям подготовительных отделений федеральных государственных образовательных организаций образования, обучающимся за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета»;

Уставом КГЭУ, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 21.03.2016 №267.

2.2. В настоящем Положении использованы ссылки на следующие документы СМК:

РК-16 «Руководство по качеству ФГБОУ ВО "Казанский государственный энергетический университет»;

СТО УД-16 «Управление документацией».

П 4010-16	Выпуск 2	Изменение	Экземпляр	Лист 4/26

3. СОКРАЩЕНИЯ

ИСУ КГЭУ - информационная система управления КГЭУ;

ОПК ВК - отдел подготовки кадров высшей квалификации;

УД – управление делами;

УМКО – управление мониторинга качества образования;

УМУ – учебно-методическое управление;

ФГБОУ ВО «КГЭУ» - федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Казанский государственный энергетический университет».

4. ТЕРМИНЫ И ОПРЕДЕЛЕНИЯ

Государственная академическая стипендия — стипендия студентам, обучающимся за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, прошедшим промежуточную аттестацию без оценок «удовлетворительно» и не имеющим академической задолженности, а также студентам первого курса очной формы, обучающимся за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, до сдачи ими первой экзаменационной сессии.

Повышенная государственная академическая стипендия — стипендия, увеличенная в размере по сравнению с нормативом, гарантированным государством студентам, обучающимся за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета на оценки «хорошо» и «отлично», и имеющим достижения в учебной, научно-исследовательской, общественной, культурнотворческой и (или) спортивной деятельности.

Государственная социальная стипендия — стипендия, назначаемая студентам, обучающимся по очной форме за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, получившим государственную социальную помощь. Государственная социальная стипендия назначается со дня представления документа, подтверждающего назначение государственной социальной помощи, на один год со дня назначения указанной государственной социальной помощи.

Именная стипендия — стипендия, которая назначается обучающимся КГЭУ юридическими и физическими лицами, в том числе направившими их на обучение.

Стипендии Президента Российской Федерации, стипендии Правительства Российской Федерации — стипендии, которые назначаются студентам и аспирантам, достигшим выдающихся успехов в учебной и научной деятельности, в соответствии с положениями, утвержденными Президентом РФ и Правительством РФ.

Государственная стипендия аспирантам - стипендия, которая назначается аспирантам обучающимся за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета при условии успешного прохождения промежуточной аттестации.

II 4010-16 Выпуск 2 Изменение Экземпляр Лист 5/26

5. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

- Настоящее Положение определяет правила назначения и выплаты государственной академической стипендии (включая требования к студентам, которым назначается государственная академическая стипендия) и (или) государственной социальной стипендии студентам, обучающимся по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, государственной стипендии аспирантам, обучающимся по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, выплаты стипендий слушателям подготовительного отделения КГЭУ, обучающимся за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета (далее совместно a также критерии, которым должны соответствовать достижения студентов, обучающихся в КГЭУ по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета по образовательным программам высшего образования (программам бакалавриата, программам магистратуры), для назначения им государственной академической стипендии в повышенном размере (далее - повышенная государственная академическая стипендия).
- 5.2. Государственная академическая стипендия студентам, государственная социальная стипендия студентам, государственные стипендии аспирантам, выплачиваются в размерах, определяемых КГЭУ, с учетом мнения Объединенного совета обучающихся КГЭУ и Первичной профсоюзной организации студентов и аспирантов КГЭУ в пределах средств, выделяемых на стипендиальное обеспечение обучающихся (стипендиальный фонд). Порядок распределения стипендиального фонда по видам стипендий определяется КГЭУ с учетом мнения Объединенного совета обучающихся КГЭУ и Первичной профсоюзной организации студентов и аспирантов КГЭУ.
- 5.3. Размеры государственной академической стипендии студентам, государственной социальной стипендии студентам, государственной стипендии аспирантам, определяемые КГЭУ, не могут быть меньше нормативов, установленных Правительством Российской Федерации по каждому уровню высшего образования и категориям обучающихся с учетом уровня инфляции.
- 5.4. Обучающимся иностранным гражданам и лицам без гражданства, осваивающим основные профессиональные образовательные программы по очной форме обучения, выплачиваются государственные академические стипендии студентам, государственные стипендии аспирантам на условиях, установленных настоящим Положением, если они обучаются за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, в том числе в пределах квоты, установленной Правительством Российской Федерации, или это предусмотрено международными договорами Российской Федерации, в соответствии с которыми такие лица приняты на обучение.
- 5.5. Иностранным гражданам и лицам без гражданства, обучающимся в пределах квоты, установленной Правительством Российской Федерации, государственная академическая стипендия студентам, государственная стипендия аспирантам, назначается в течение всего периода прохождения

П 4010-16	Выпуск 2	Изменение	Экземпляр	Лист 6/26

обучения вне зависимости от успехов в учебе.

- 5.6. Государственная академическая стипендия студентам, в том числе повышенная государственная академическая стипендия, государственная стипендия аспирантам, стипендия слушателям подготовительных отделений назначается приказом ректора КГЭУ (уполномоченного им должностного лица) на период по месяц окончания очередной промежуточной аттестации в соответствии с календарным учебным графиком (в случае отсутствия такой промежуточной аттестации до окончания обучения) для студентов, аспирантов и на весь период обучения для слушателей подготовительного отделения.
- 5.7. Выплата государственной академической стипендии студентам, в том числе повышенной государственной академической стипендии, государственной социальной стипендии студентам, государственной стипендии аспирантам стипендии слушателям подготовительного отделения осуществляется КГЭУ ежемесячно.
- 5.8. Выплата государственной академической стипендии студентам, в том числе повышенной государственной академической стипендии, государственной социальной стипендии студентам, государственной стипендии аспирантам, стипендии слушателям подготовительного отделения прекращается с момента отчисления обучающегося из КГЭУ.

случае размер государственной академической стипендии в том числе повышенной государственной студентам, академической стипендии, государственной социальной стипендии студентам, государственной стипендии аспирантам, стипендии слушателям подготовительного отделения, выплачиваемой за месяц, в котором происходит отчисление, определяется пропорционально количеству дней с первого числа месяца до даты отчисления.

- 5.9. Выплата государственной академической стипендии студентам, в том числе повышенной государственной академической стипендии, государственной стипендии аспирантам прекращается с первого числа месяца, следующего за месяцем получения обучающимся оценки «удовлетворительно» во время прохождения промежуточной аттестации, или образования у обучающегося академической задолженности.
- 5.10. В случае предоставления обучающемуся по его заявлению каникул после прохождения итоговой аттестации (государственной итоговой аттестации) выплата назначенной государственной академической стипендии студентам, в том числе повышенной государственной академической стипендии, государственной стипендии аспирантам продолжается в период указанных каникул до момента отчисления обучающегося из КГЭУ.
- 5.11. Студентам первого курса, обучающимся по очной форме обучения на договорной основе, в зависимости от суммы баллов ЕГЭ могут устанавливаться поощрительные выплаты в размерах, определяемых приказом ректора на основании решения Ученого Совета КГЭУ. Выплаты осуществляются за счет средств от приносящей доход деятельности.

П 4010-16 Выпуск 2 Изменение Экземпляр Лист 7/26
--

6. ПОРЯДОК НАЗНАЧЕНИЯ И ВЫПЛАТЫ ОБУЧАЮЩИМСЯ ГОСУДАРСТВЕННЫХ СТИПЕНДИЙ, ИМЕННЫХ СТИПЕНДИЙ И ДРУГИХ ФОРМ МАТЕРИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ

6.1 Государственная академическая стипендия студентам

6.1.1. Государственная академическая стипендия назначается студентам в зависимости от успехов в учебе на основании результатов промежуточной аттестации в соответствии с календарным учебным графиком с первого числа месяца, следующего за месяцем ее окончания, не реже двух раз в год.

Государственная академическая стипендия студентам назначается приказом ректора (уполномоченного им должностного лица) на основании проекта приказа о назначении государственных академических стипендий студентам формируемого дирекцией института в течение 10 календарных дней после окончания промежуточной аттестации.

6.1.2. Студент, которому назначается государственная академическая стипендия, должен соответствовать следующим требованиям:

отсутствие по итогам промежуточной аттестации оценки «удовлетворительно»;

отсутствие академической задолженности.

- 6.1.3. В период с начала учебного года по месяц окончания первой промежуточной аттестации в соответствии с календарным учебным графиком государственная академическая стипендия выплачивается всем студентам первого курса, обучающимся по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета.
- 6.1.4. Студентам, обучающимся за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета по индивидуальному учебному плану, государственная академическая стипендия назначается на общих основаниях после прохождения промежуточной аттестации.
- 6.1.5. Студентам, обучающимся по индивидуальным учебным планам, государственная академическая стипендия выплачивается на основании результатов промежуточной аттестации, с момента ее завершения.
- 6.1.6. Зачеты с оценкой по практикам, по курсовым работам (проектам) приравнивается к оценкам по теоретическому обучению и учитываются при подведении итогов общей успеваемости обучающихся, в том числе при назначении государственной академической стипендии.
- 6.1.7. Оценка по практике, проходящей в течении семестра (распределенная практика), учитывается наряду с оценками по другим дисциплинам текущей промежуточной аттестации. Оценка по практике, проходящей по окончании семестра, учитываются как оценки, полученные в следующей промежуточной аттестации.
- 6.1.8. Зачет с оценкой по факультативным дисциплинам при назначении стипендии не учитываются.
- 6.1.9. Государственная академическая стипендия студентам, направленным для изучения учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей)

П 4010-16	Выпуск 2	Изменение	Экземпляр	Лист 8/26

образовательной программы в другую образовательную организацию, в т. ч. в рамках сетевой реализации образовательных программ, выплачивается на общих основаниях по результатам промежуточной аттестации, непосредственно предшествовавшей направлению в другую образовательную организацию.

- 6.1.10. Студентам, переведенным из другой образовательной организации или восстановленным для получения образования, академическая стипендия выплачивается при условии отсутствия или ликвидации академической разницы, с момента зачисления или полной ликвидации академической разницы соответственно.
- 6.1.11. В случае перехода студента с платного обучения на бесплатное, а также в случае перевода студента с заочной или очно-заочной формы обучения на очную, академическая стипендия выплачивается на общих основаниях с первого числа месяца, в котором произошел указанный переход (перевод).
- 6.1.12. В случае перевода студента с одной образовательной программы на другую академическая стипендия выплачивается на общих основаниях по результатам промежуточной аттестации, непосредственно предшествовавшей переводу на обучение по другой образовательной программе.

Если при указанном переводе студент обязан ликвидировать академическую разницу, выплата стипендии может быть приостановлена и возобновлена по итогам ликвидации академической разницы.

6.2. Повышенные государственные академические стипендии студентам

6.2.1. Студентам, обучающимся в КГЭУ по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета по образовательным программам высшего образования (программам бакалавриата, программам магистратуры), в том числе обучающимся - иностранным гражданам и лицам без гражданства, указанным в пункте 5.4 настоящего Положения, за особые достижения в какой-либо одной или нескольких областях деятельности (учебной, научно-исследовательской, общественной, культурно-творческой и спортивной) назначается повышенная государственная академическая стипендия.

Достижения студентов для назначения им повышенной государственной академической стипендии должны соответствовать одному или нескольким критериям, установленным пунктами 6.2.2.- 6.2.7. настоящего Положения.

Численность студентов, получающих повышенную государственную академическую стипендию, не может составлять более 10 процентов общего числа студентов, получающих государственную академическую стипендию.

Размер повышенной государственной академической стипендии определяется КГЭУ с учетом мнения Объединенного совета обучающихся КГЭУ и Первичной профсоюзной организации студентов и аспирантов КГЭУ.

6.2.2. Повышенная государственная академическая стипендия назначается за достижения студента в учебной деятельности при соответствии этих достижений одному или нескольким из следующих критериев:

|--|

- а) получение студентом в течение не менее 2-х следующих друг за другом промежуточных аттестаций, предшествующих назначению повышенной государственной академической стипендии, только оценок «отлично»;
- б) получение студентом в течение года, предшествующего назначению повышенной государственной академической стипендии, награды (приза) за результаты проектной деятельности и (или) опытно-конструкторской работы;
- в) признание студента победителем или призером международной, всероссийской, ведомственной или региональной олимпиады, конкурса, соревнования, состязания или иного мероприятия, направленных на выявление учебных достижений студентов, проведенных в течение года, предшествующего назначению повышенной государственной академической стипендии.

В случае наличия в течение года, предшествующего назначению повышенной государственной академической стипендии, пересдачи экзамена (зачета с оценкой) по неуважительной причине повышенная государственная академическая стипендия за достижения студента в учебной деятельности в соответствии с критерием, указанным в подпункте «а» пункта 6.2.2. настоящего Положения, не назначается.

Численность студентов, получающих повышенную государственную академическую стипендию за достижения в учебной деятельности в соответствии с критерием, указанным в подпункте «а» пункта 6.2.2. настоящего Положения, не может составлять более 10 процентов общего числа студентов, получающих повышенную государственную академическую стипендию.

- 6.2.3. Повышенная государственная академическая стипендия назначается за достижения студента в научно-исследовательской деятельности при соответствии этих достижений одному или нескольким из следующих критериев:
- а) получение студентом в течение года, предшествующего назначению повышенной государственной академической стипендии:

награды (приза) за результаты научно-исследовательской работы, проводимой студентом;

документа, удостоверяющего исключительное право студента на достигнутый им научный (научно-методический, научно-технический, научно-творческий) результат интеллектуальной деятельности (патент, свидетельство);

гранта на выполнение научно-исследовательской работы;

- б) наличие у студента публикации в научном (учебно-научном, учебно-методическом) международном, всероссийском, ведомственном или региональном издании, в издании федеральной государственной образовательной организации высшего образования или иной организации в течение года, предшествующего назначению повышенной государственной академической стипендии.
 - 6.2.4. Повышенная государственная академическая стипендия

П 4010-16	Выпуск 2	Изменение	Экземпляр	Лист 10/26

назначается за достижения студента в общественной деятельности при соответствии этих достижений одному или нескольким из следующих критериев:

- а) систематическое участие студента в течение года, предшествующего назначению повышенной государственной академической стипендии, в проведении (обеспечении проведения) общественно значимой деятельности социального, культурного, правозащитного, общественно полезного характера, организуемой федеральной государственной образовательной организацией высшего образования или с ее участием, подтверждаемое документально;
- б) систематическое участие студента в течение года, предшествующего назначению повышенной государственной академической стипендии, в деятельности по информационному обеспечению общественно значимых мероприятий, общественной жизни федеральной государственной образовательной организации высшего образования, подтверждаемое документально.
- 6.2.5. Повышенная государственная академическая стипендия назначается за достижения студента в культурно-творческой деятельности при соответствии этих достижений одному или нескольким из следующих критериев:
- а) получение студентом в течение года, предшествующего назначению повышенной государственной академической стипендии, награды (приза) за результаты культурно-творческой деятельности, осуществленной им в рамках деятельности, проводимой федеральной государственной образовательной организацией высшего образования или иной организацией, в том числе в рамках конкурса, смотра и иного аналогичного международного, всероссийского, ведомственного, регионального мероприятия, подтверждаемое документально;
- б) публичное представление студентом В течение года, предшествующего назначению повышенной государственной академической произведения литературы стипендии, созданного ИМ ИЛИ (литературного произведения, драматического, музыкально-драматического произведения, сценарного произведения, хореографического произведения, пантомимы, музыкального произведения текстом или без текста, аудиовизуального произведения, произведения живописи, скульптуры, графики, дизайна, графического рассказа, комикса, другого произведения изобразительного произведения искусства, декоративно-прикладного, сценографического искусства, произведения архитектуры, градостроительства, садово-паркового искусства, в том числе в виде проекта, чертежа, изображения, фотографического произведения, произведения, полученного способом, аналогичным фотографии, географической, геологической, другой карты, плана, эскиза, пластического произведения, относящегося к географии, топографии и другим наукам, а также другого произведения), подтверждаемое документально;
 - в) систематическое участие студента в течение года, предшествующего

П 4010-16	Выпуск 2	Изменение	Экземпляр	Лист 11/26

повышенной государственной академической стипендии, назначению (обеспечении проведения) публичной проведении культурно-творческой деятельности воспитательного, пропагандистского характера общественно публичной культурно-творческой значимой деятельности, подтверждаемое документально.

- 6.2.6. Повышенная государственная академическая стипендия назначается за достижения студента в спортивной деятельности при соответствии этих достижений одному или нескольким из следующих критериев:
- а) получение студентом в течение года, предшествующего назначению повышенной государственной академической стипендии, награды (приза) за результаты спортивной деятельности, осуществленной им в рамках спортивных международных, всероссийских, ведомственных, региональных мероприятий, проводимых федеральной государственной образовательной организацией высшего образования или иной организацией;
- б) систематическое участие студента в течение года, предшествующего назначению повышенной государственной академической стипендии, в спортивных мероприятиях воспитательного, пропагандистского характера и (или) иных общественно значимых спортивных мероприятиях, подтверждаемое документально;
- в) выполнение нормативов и требований золотого знака отличия «Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) соответствующей возрастной группы на дату назначения повышенной государственной академической стипендии.
- 6.2.7. Повышенная государственная академическая стипендия не назначается за достижения в спортивной деятельности студентам, получающим стипендию Президента Российской Федерации, выплачиваемую в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 31 марта 2011 г. № 368 «О стипендиях Президента Российской Федерации спортсменам, тренерам и иным специалистам спортивных сборных команд Российской Федерации по видам спорта, включенным в программы Олимпийских игр, Паралимпийских игр и Сурдлимпийских игр, чемпионам Олимпийских игр, Паралимпийских игр и Сурдлимпийских игр» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2011, № 14, ст. 1883; 2013, № 12, ст. 1244).
- 6.2.8. Повышенная государственная академическая стипендия назначается приказом ректора КГЭУ или уполномоченного им лица на основании решения стипендиальной комиссии университета.
- 6.2.9. Повышенная государственная академическая стипендия назначается студентам, как правило, начиная со 2 курса, приоритет отдается студентам, обучающимся на более старших курсах.
- 6.2.10. Повышенная государственная академическая стипендия назначается студентам КГЭУ дважды в год и выплачивается ежемесячно.
- 6.2.11. Объявления о конкурсе на повышенную государственную академическую стипендию размещаются на официальном сайте КГЭУ

П 4010-16	Выпуск 2	Изменение	Экземпляр	Лист 12/26

kgeu.ru и на информационных стендах не позднее 2 сентября и 2 февраля текущего учебного года.

- 6.2.12. Конкурс получение повышенной государственной на академической стипендии особые достижения за В научно исследовательской, общественной, спортивной, культурно – в течение 10 рабочих дней (с даты объявления проводится конкурса студент размещает документы в личном кабинете ИСУ КГЭУ).
- 6.2.13. Стипендиальная комиссия структурного подразделения проверяет полноту и достоверность размещенных в информационной системе управления КГЭУ (далее ИСУ КГЭУ) документов, формирует списки претендентов с указанием набранных ими баллов в соответствии с критериями оценки деятельности студентов, утвержденными Положением «О мониторинге индивидуальных достижений обучающихся КГЭУ». Стипендиальная комиссия структурного подразделения привлекает модераторов индивидуальных достижений обучающихся КГЭУ или других работников, курирующих определенное направление деятельности студентов, для подтверждения уровня мероприятия с последующим согласованием полученных результатов.
- 6.2.14. Стипендиальная комиссия структурного подразделения передает информацию (протокол заседания, документы) в срок до 10 сентября и 10 февраля каждого учебного года секретарю стипендиальной комиссии университета для формирования общеуниверситетского рейтинга претендентов по направлениям деятельности студентов претендентов на получение повышенной государственной академической стипендии.
- 6.2.15. Секретарь стипендиальной комиссии не позднее 15 сентября и не позднее 15 февраля каждого учебного года направляет сформированный список студентов претендентов на получение повышенной государственной академической стипендии в стипендиальную комиссию университета.
- 6.2.16. Стипендиальная комиссия университета не позднее 20 сентября и не позднее 20 февраля каждого учебного года на своем заседании рассматривает список претендентов и утверждает список победителей конкурса на получение повышенной государственной академической стипендии. Победителями признаются студенты, набравшие наибольшее количество баллов при оценке их деятельности в соответствии с Положением «О мониторинге индивидуальных достижений обучающихся КГЭУ». Размер и список победителей конкурса оформляется протоколом заседания стипендиальной комиссии (Приложение 1).

В случае, если студент имеет достижения в нескольких направлениях деятельности, стипендиальная комиссия имеет право определить одно приоритетное направление деятельности, в котором студент достиг наибольших успехов.

6.3. Государственная социальная стипендия студентам

6.3.1. Государственная социальная стипендия назначается студентам, являющимся детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения

П 4010-16	Выпуск 2	Изменение	Экземпляр	Лист 13/26

родителей, лицами из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лицами, потерявшими в период обучения обоих родителей или единственного родителя, детьми-инвалидами, инвалидами I и II групп, инвалидами с детства, студентам, подвергшимся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС и иных радиационных катастроф, вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне, студентам, являющимся инвалидами вследствие военной полученных В период прохождения военной службы, заболевания, ветеранами боевых действий, а также студентам из числа проходивших в течение не менее трех лет военную службу по контракту в Вооруженных Силах Российской Федерации, во внутренних Министерства внутренних дел Российской Федерации и федеральных государственных органах, в войсках национальной гвардии Российской инженерно-технических, дорожно-строительных формированиях при федеральных органах исполнительной власти и в спасательных воинских формированиях федерального органа исполнительной власти, уполномоченного на решение задач в области гражданской обороны, Службе внешней разведки Российской Федерации, органах федеральной службы безопасности, органах государственной охраны и федеральном органе обеспечения мобилизационной подготовки органов государственной власти Российской Федерации на воинских должностях, подлежащих замещению солдатами, матросами, сержантами, старшинами, и уволенных с военной службы по основаниям, предусмотренным подпунктами «б» - «г» пункта 1, подпунктом «а» пункта 2 и подпунктами «а» - «в» пункта 3 статьи 51 Федерального закона от 28 марта 1998 года № 53-Ф3 «О воинской обязанности и военной службе», а также студентам, получившим государственную социальную помощь.

6.3.2. Студентам первого И второго курсов, обучающимся государственных образовательных организациях образования ПО образовательным программам высшего образования (программам бакалавриата), имеющим оценки успеваемости «отлично» или «хорошо» или «отлично» и «хорошо» и относящимся к категориям лиц, имеющих право на получение государственной социальной стипендии в соответствии с пунктом 13 настоящего Порядка, или являющимся студентами в возрасте до 20 лет, имеющими только одного родителя - инвалида І группы, государственная академическая И (или) государственная социальная стипендия в повышенном размере. Сумма указанных стипендий не может составлять менее величины прожиточного минимума на душу населения Российской Федерации, установленного Правительством ПО Российской Федерации за IV квартал года, предшествующего году, в котором осуществлялось формирование стипендиального фонда этой федеральной государственной образовательной организации высшего образования.

Размер (размеры) приведенных в настоящем пункте государственной академической и (или) государственной социальной стипендий определяется

П 4010-16	Выпуск 2	Изменение	Экземпляр	Лист 14/26

КГЭУ с учетом мнения Объединенного совета обучающихся КГЭУ и Первичной профсоюзной организации студентов и аспирантов КГЭУ в пределах средств, предусмотренных на указанные цели в составе стипендиального фонда КГЭУ.

6.3.3. Государственная социальная стипендия назначается студентам приказом ректора КГЭУ (уполномоченного им должностного лица) со дня представления в университет документа, подтверждающего соответствие одной из категорий граждан, указанных в пункте 6.3.1. настоящего Положения, по месяц прекращения действия основания ее назначения (за исключением категории лиц, получивших государственную социальную помощь).

В случае если документ, подтверждающий соответствие одной из категорий граждан, указанных 6.3.1. настоящего Положения (за исключением категории лиц, получивших государственную социальную помощь), является бессрочным, государственная социальная стипендия назначается студенту до окончания срока обучения.

Студентам, относящимся к категории лиц, получивших государственную социальную помощь, государственная социальная стипендия назначается приказом ректора со дня представления в КГЭУ документа, подтверждающего назначение государственной социальной помощи, на один год со дня назначения указанной государственной социальной помощи.

- 6.3.4. Студентам иностранным гражданам, социальная стипендия может быть назначена в случае предоставлении документа, подтверждающего соответствие одной из категорий граждан, указанных 6.3.1.
- 6.3.5. Социальная стипендия назначается вне зависимости от результатов промежуточной аттестации, наличия академической задолженности, получения академической студентом стипендии других денежных выплат, предусмотренных законом И (или) локальными правовыми актами университета.
- 6.3.6. Вопросы назначения государственных социальных стипендий рассматриваются на стипендиальных комиссиях структурных подразделений. Претендент должен предоставить в дирекцию института, реализующего образовательные программы бакалавриата и магистратуры, следующие документы:

личное заявление о назначении государственной социальной стипендии (приложение 2);

справку для лиц, имеющих право на получение государственной социальной стипендии; выдаваемую органом социальной защиты населения по месту жительства;

подтверждающие принадлежность претендента к категории (-ям), указанной (-ым) в пункте 6.3.1 настоящего Положения, кроме лиц, имеющих право на получение государственной социальной стипендии.

6.3.7. Государственная социальная стипендия выплачивается в течение 10 рабочих дней после издания приказа о назначении социальной стипендии в течение всего периода, на который она назначена.

			,	
П 4010-16	Выпуск 2	Изменение	Экземпляр	Лист 15/26

- 6.3.8. Выплата государственной социальной стипендии прекращается:
- с момента отчисления студента из университета;
- с момента прекращения действия основания ее назначения (за исключением категории лиц, получивших государственную социальную помощь).

6.4. Государственные стипендии аспирантам

- 6.4.1. Государственная стипендия аспирантам назначается в зависимости от успешности освоения программ подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре на основании результатов промежуточной аттестации в соответствии с календарным учебным графиком с первого числа месяца, следующего за месяцем ее окончания.
- 6.4.2. Аспирант, которому назначается государственная стипендия аспирантам, должен соответствовать следующим требованиям:
- отсутствие по итогам промежуточной аттестации оценки «удовлетворительно»;

отсутствие академической задолженности.

- В период с начала учебного года по месяц окончания первой промежуточной аттестации в соответствии с календарным учебным графиком государственная стипендия выплачивается всем аспирантам первого года обучения, обучающимся по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета.
- 6.4.2. Государственная стипендия аспирантам назначается приказом ректора не реже двух раз в год. Проект приказа о назначении государственной стипендии аспирантам формируется ОПК ВК КГЭУ.

6.5. Государственные академические стипендии студентам и аспирантам, находящимся в академическом отпуске

6.5.1. Выплата государственной академической стипендии студентам, в государственной повышенной академической государственной стипендии аспирантам приостанавливается с первого числа месяца, следующего за месяцем предоставления академического отпуска, а также отпуска по беременности и родам, отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет, и возобновляется с первого числа месяца выхода из академического отпуска, а также отпуска по беременности и родам, отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет по результатам промежуточной аттестации, имевшимся на дату предоставления академического отпуска, а также отпуска по беременности и родам, отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет, с учетом периода обучения, за который государственная академическая стипендия студентам, в TOM повышенная государственная академическая государственная стипендия аспирантам была выплачена до предоставления академического отпуска, а также отпуска по беременности и родам, отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет.

П 4010-16 Выпуск 2 Изменение Экземпляр Лист 16/26

- 6.5.2. Студентам, находящимся в академическом отпуске по медицинским показаниям, назначаются и выплачиваются ежемесячные компенсационные выплаты в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации.
- 6.5.3. Нахождение обучающегося в академическом отпуске, а также отпуске по беременности и родам, отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет не является основанием для прекращения выплаты (назначения) государственной социальной стипендии.

6.6. Именные стипендии и стипендии обучающимся, назначаемые юридическими или физическими лицами

- 6.6.1. Порядок назначения и условия выплаты именных стипендий и стипендий, назначаемых обучающимся КГЭУ юридическими и физическими лицами, в том числе направившими их на обучение, утверждается юридическими и физическими лицами, учредившими соответствующие стипендии на основании локальных актов.
- 6.6.2. Именные стипендии назначаются студентам и аспирантам, показавшим высокие достижения в учебной и научной деятельности.

6.7. Материальная поддержка обучающимся

- 6.7.1. Материальная поддержка оказывается нуждающимся студентам и аспирантам, обучающимся по очной форме обучения за счет:
- а) бюджетных ассигнований федерального бюджета в размере двадцати пяти процентов предусматриваемого им размера части стипендиального фонда, предназначенной на выплаты государственных академических стипендий студентам и государственных социальных стипендий студентам;
- б) бюджетных ассигнований федерального бюджета в размере месячного размера части стипендиального фонда, предназначенной на выплаты государственных академических стипендий студентам и государственных социальных стипендий студентам, по образовательным программам среднего профессионального образования и двукратного месячного размера части стипендиального фонда, предназначенной на выплаты государственных академических стипендий студентам и государственных социальных стипендий студентам, по образовательным программам высшего образования для организации культурно-массовой, физкультурной и спортивной, оздоровительной работы с обучающимися;
- в) бюджетных ассигнований федерального бюджета для выплаты студентам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, ежегодного пособия на приобретение учебной литературы и письменных принадлежностей;
 - г) средств, предназначенных для выплаты именных стипендий;
 - в) средств, полученных от приносящей доход деятельности.
- 6.7.2. Единовременная материальная поддержка оказывается нуждающимся обучающимся в следующих случаях:

П 4010-16	Выпуск 2	Изменение	Экземпляр	Лист 17/26

тяжелого материального положения;

особой необходимости в лечении и восстановлении здоровья в связи с заболеванием, несчастным случаем и т.п.;

рождения ребенка;

смерти (гибели) родителя;

утраты личного имущества в результате форс-мажорных обстоятельств, кражи и других происшествий;

других исключительных случаях.

6.7.3. Материальная поддержка оказывается обучающимся, относящимся к категориям:

дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей;

лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

дети-инвалиды, инвалиды I и II групп, инвалиды с детства;

имеющим право на получение государственной социальной стипендии.

6.7.4. Студентам, из числа детей-сирот, оставшимся без попечения родителей, обучающимся по очной форме обучения, выплачивается ежегодное пособие в размере 3-месячной стипендии на приобретение учебной литературы и письменных принадлежностей. Выплата пособия осуществляется в срок до 30 дней с начала учебного года. Решение принимается дирекцией института и назначается приказом ректора (уполномоченного им должностного лица).

Студенты из числа детей-сирот и детей, оставшиеся без попечения родителей, освобождаются от оплаты за найм койки-места в общежитии, им предоставляются бесплатные путевки в учебный спортивно-оздоровительный лагерь «Шеланга».

- 6.7.5. Материальная поддержка обучающимся оказывается два раза в год, по личному заявлению (Приложение 3), вне зависимости от получения других видов материальной поддержки.
- 6.7.6. Решение об оказании материальной поддержки оформляется ректора (уполномоченного представлению ИМ лица) стипендиальной комиссии структурного подразделения (института, ОПК ВК) с учетом мнения Объединенного совета обучающихся КГЭУ и Первичной профсоюзной организации студентов и аспирантов КГЭУ на основании обучающегося приложением заявления c соответствующих документов, подтверждающих наличие оснований, указанных в пп. 6.7.2-6.7.3 настоящего Положения.

7. СОЦИАЛЬНЫЕ ПОСОБИЯ

7.1. Право на пособие по беременности и родам имеют студентки и аспирантки, обучающиеся по очной форме обучения на платной или бесплатной основе. Выплата пособия осуществляется на основании справки, выданной медицинским учреждением за счет средств, направляемых на выплату стипендий в виде пособия по беременности и родам:

лицам, обучающимся за счет бюджетных ассигнований федерального

П 4010-16	Выпуск 2	Изменение	Экземпляр	Лист 18/26

бюджета пособие назначается в размере получаемой стипендии;

если обучающейся стипендия не назначалась, то пособие устанавливается равным минимальному размеру государственной академической стипендии студенткам и государственной стипендии аспиранткам;

лицам, обучающимся на платной основе, пособие устанавливается равным минимальному размеру государственной академической стипендии студенткам и государственной стипендии аспиранткам.

7.2. Право на единовременное пособие дополнительно к пособию по беременности и родам имеют обучающиеся, вставшие на учет в медицинских учреждениях в ранние сроки беременности — до двенадцати недель. Пособие назначается и выплачивается одновременно с пособием по беременности и родам, если справка о постановке на учет в ранние сроки беременности предоставляется одновременно с документами для назначения и выплаты пособия по беременности и родам. Если данная справка представлена позже, указанное пособие назначается и выплачивается не позднее 10 рабочих дней с даты приема (регистрации) справки о постановке на учет в ранние сроки беременности.

Отпуск по беременности и родам, пособия, указанные в пунктах 7.1, 7.2 настоящего Положения, выплачиваются по заявлению обучающейся, оформленному на имя ректора или уполномоченного им должностного лица и на основании представления документов, указанных в пунктах 7.1, 7.2 настоящего Положения.

8. ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ

- 8.1. В случае возникновения ситуаций, не предусмотренных настоящим Положением, вопросы назначения стипендий и иных форм материальной поддержки решаются стипендиальной комиссией КГЭУ.
- 8.2. Изменения в настоящее положение вносятся Ученым советом КГЭУ при изменении законодательства.

9. ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

- 9.1. Председатели стипендиальных комиссий структурных подразделений несут ответственность за:
- полноту и правильность выполнения стипендиальной комиссией своих функций и обязанностей;
 - объективность и достоверность принимаемых решений;
- открытость процедуры выдвижения кандидатов, рекомендованных кафедрами, на получение повышенных и именных стипендий;
 - за введение в действие настоящего Положения.
- 9.2. Члены стипендиальных комиссий структурных подразделений несут ответственность за своевременное и качественное выполнение задач, определенных настоящим Положением.

		1	1	1
П 4010-16	Выпуск 2	Изменение	Экземпляр	Лист 19/26

10. ИЗМЕНЕНИЯ

- 10.1. Разработка, оформление, согласование и утверждение «Извещений об изменениях» настоящего Положения, а также внесение в него изменений производятся в соответствии с документированной процедурой СТО СМК 4.2.01-12 «Управление документацией» и регистрируются в листе регистрации изменений и дополнений.
- 10.2. Основанием для внесения изменений и дополнений в настоящее Положение являются вновь введенные изменения и дополнения в нормативноправовые акты, имеющие силу закона, а также изменение Устава университета.

11. СОГЛАСОВАНИЕ, ХРАНЕНИЕ И РАССЫЛКА

- 11.1. Согласование настоящего Положения осуществляется с начальником УД, УМКО и оформляется в листе согласования.
- 11.2. Ответственность за передачу подлинника настоящего Положения на хранение в УД несет начальник УЭ.
- 11.3. Ответственность за сохранность учтенных рабочих экземпляров настоящего положения несут руководители структурных подразделений в соответствии с документированной процедурой КГЭУ.

Начальник УЭ И.А. Усанов

Начальник УМУ С.Н.Зарипова

Председатель ППОСиА М.С.Афанасьева

Ведущий инженер УМУ Д.Г.Сафиуллина

П 4010-16	Выпуск 2	Изменение	Экземпляр	Лист 20/26



МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования

"КАЗАНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ" (ФГБОУ ВО «КГЭУ»)

ПРОТОКОЛ

заседания стипендиальной комиссии университета (структурного

	подразделения)	
		№
Председатель – <i>(фами.</i> Секретарь - <i>(фамилия,</i>		
Присутствовали: и отчества присутству	із _— человек (перечисляют гющих на заседании).	ся фамилии, имена и
ПОВЕСТКА ДНЯ: 1. Представление канд	идатур на назначение (назва	ние стипендии)
выступили:		
ПОСТАНОВИЛИ: 1. Представить на назн 1.1. Фамилия, имя, от 1.2. Фамилия, имя, от		их студентов:
Председатель	подпись	(фамилия, и.о.)
Секретарь	подпись	(фамилия, и.о.)
П 4010 16	Винулу 2 Изманация	Экаминар Пист 21/26

Ректору КГЭУ Э.Ю. Абдуллазянову

		Фоличия I	 И.О. обучающегося 	
	- C		•	
	ооучающе	его(еи)ся в _	группа	_ на
	по образо	вательной пр	ограмме	
			ование ОП	
	направлен	ния подготов	ки	
	по очной	форме обуче	ие направления подгото Эния	вки
	на	бюлжетной	договорной	основе,
			договорной	
	адрес про	MIDGIIIIA		
	Контактн	ый телефон		
	ЗАЯ	ВЛЕНИЕ		
Прошу назнач	нить государстве	нную социа	льную сти	пендию в связи
Локументы-ост	нования лля на	азначения г	осуларствені	ной социальной
стипендии:			- J/1I	,
Паспорт (номе	ep)			
			(выдан когда и	кем)
Пото поменения				
дата рождения	I	_		
СНИПС				
C111131C				_
Приложение:				
_	анная органом	социально	й защит н	аселения, копии
паспорта, ИНН, СН		•	•	
« <u> </u> »				Фамилия И.О.
		Подпись обуча	ощегося	
П 4010-16	Выпуск 2	Изменение	Экземпляр	Лист 22/26
	-	<u> </u>		

Документы-ос Паспорт (ном Дата рождения ИНН	—————————————————————————————————————	бдуллазянову Фамилия И цего(ей)ся в вовательной пр	.О. обучающегося		
документы-ос Паспорт (ном- Дата рождения ИНН	по образ	цего(ей)ся в	-		
документы-ос Паспорт (ном- Дата рождения ИНН	по образ	цего(ей)ся в вовательной пр	группа		
итериальным поледокументы-ос Паспорт (номедата рождения ИНН	по образ	вовательной пр	группа	на	
документы-ос Паспорт (ном- Дата рождения ИНН			ограмме	K	урс
документы-ос Паспорт (ном Дата рождения ИНН	паправле	наименої ения подготові			
документы-ос Паспорт (ном- Дата рождения ИНН			е направления подготов	вки	
документы-ос Паспорт (ном- Дата рождения ИНН		й форме обуче			
документы-ос Паспорт (ном- Дата рождения ИНН	на	бюджетной, д		осно	ове,
документы-ос Паспорт (ном- Дата рождения ИНН		бюджетной, д			
документы-ос Паспорт (ном- Дата рождения ИНН		оживания			
документы-ос Паспорт (ном- Дата рождения ИНН	идрес пр				
Документы-ос Паспорт (ном Дата рождения ИНН	Контакт	ный телефон _			
документы-ос Паспорт (ном Дата рождения ИНН	D A	арление			
документы-ос Паспорт (ном Дата рождения ИНН	3A.	ЯВЛЕНИЕ			
Паспорт (номерова) ————————————————————————————————————	гь материальную пожением или п				
Паспорт (номерова) ————————————————————————————————————					
Дата рождения ИНН	снования для ока			жки:	
ИНН	iep)		(выдан когда и	кем)	
ИНН	я				
СНИЛС					
				_	
Приложение:					
»				_	иО
П 4010-16	20 г.		đ	Рамилия]	11.U.

Ректору КГЭУ Э.Ю. Абдуллазянову

		Фамилия И	 И.О. обучающегося 	
	обущающ			на
	обу-тагощ	сто(си)ся в	группа	_ накурс
	по образо	вательной пр	ограмме	
			ование ОП	
	направле			
	1			
	наг	менование направлени	ия подготовки	
	по очной	форме обуче	ния	
	на			основе,
			-	
				
	адрес про	живания		
	Контактн	ый телефон		
П		ВЛЕНИЕ		
		_		ем мне отпуска
по беременности и р	оодам в период	c	по	
(приказ от	No)	, и (или) п	остановкой н	на учет в ранние
сроки беременности.				
Основание: с	правка, выданна	я медицински	им учрежден	ием, с указанием
номера и даты.				
Приложение:				
-	і, выданная меді	ицинским учр	реждением, Т	копии паспорта,
ИНН, СНИЛС				
« »	20 г.		(Фамилия И.О.
« <u> </u>	_ 20 г.	Подпись обучан		Фамилия И.О.
П 4010-16	_20 г.	Подпись обучан Изменение		Рамилия И.О. Лист 24/26

ЛИСТ ОЗНАКОМЛЕНИЯ

С настоящим Положением ознакомлен и принял к исполнению: 1 _____ (И.О. Фамилия) (Подпись) (Подпись) (И.О. Фамилия) (Дата) (Дата) (И.О. Фамилия) (Подпись) (Подпись) (И.О. Фамилия) (Дата) (Дата) 3 _____ 8 _____ (Подпись) (И.О. Фамилия) (Подпись) (И.О. Фамилия) (Дата) (Дата) 4 _____(Должность) 9 _____ (И.О. Фамилия) (Подпись) (Подпись) (И.О. Фамилия) (Дата) (Дата) 10 _____ (Подпись) (И.О. Фамилия) (Подпись) (И.О. Фамилия) (Дата) (Дата)

Выпуск 2

 Π 4010-16

Изменение

Экземпляр

Лист 25/26

ЛИСТ РЕГИСТРАЦИИ ИЗМЕНЕНИЙ

Номер изме- нения	помера листов (страниц)			Всего листов в документе	ФИО и подпись лица, внесшего изменение	Дата
	замененных	новых	хыткаси			

П 4010-16	Выпуск 2	Изменение	Экземпляр	Лист 26/26